

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

25 марта 2025 года

***Состоялось сорок первое заседание Законодательного Собрания
Свердловской области***

На очередном сороковом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрен 21 вопрос повестки дня, приняты 9 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопросов о назначении 2 кандидатур на должности мировых судей Свердловской области и о досрочном освобождении от должности аудитора Счётной палаты Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области».

В Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, утверждённой постановлением Правительства РФ, предусмотрено, что субъект РФ, на территории которого гражданин зарегистрирован по месту жительства, возмещает региону, на территории которого гражданину фактически оказана медицинская помощь, затраты на лечение при заболеваниях, не включённых в базовую программу обязательного медицинского страхования, и паллиативной медпомощи. В связи с этим региональный закон дополняется рядом положений,

касающихся порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета федеральному бюджету и бюджетам других субъектов Российской Федерации.

Парламентарии приняли закон «О внесении изменения в статью 16 Областного закона «О Правительстве Свердловской области»

Законопроект подготовлен с целью приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством.

В трёх чтениях принят закон «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О реализации молодёжной политики на территории Свердловской области» и статью 1 Закона Свердловской области «О патриотическом воспитании граждан в Свердловской области».

Закон приводит в соответствие с федеральным законом определения понятий «молодёжная политика», «субъекты, осуществляющие деятельность в сфере молодёжной политики», «инфраструктура молодёжной политики», а также дополняет областной закон новыми понятиями – «патриотическое воспитание молодёжи» и «духовно-нравственное воспитание молодёжи».

Также депутатами определён перечень основных направлений молодёжной политики – теперь их 27, из них новыми являются: обеспечение защиты прав и законных интересов, а также правовое просвещение и информирование молодёжи, формирование условий для самореализации молодых граждан через их вовлечение в социально-экономическое развитие сельских территорий и повышение привлекательности сельского образа жизни, формирование у молодёжи экологической культуры и экологически ответственного мировоззрения.

В соответствии с новыми направлениями молодёжной политики расширены полномочия в сфере молодёжной политики Правительства Свердловской области, областных исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 7 Закона Свердловской области «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области» и в статью 9 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Свердловской области».

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством предлагается установить порядок предоставления субсидии общественным объединениям добровольной пожарной охраны и народным дружинам по результатам отбора.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

В региональное законодательство внесены изменения, создающие правовые основания для включения жилых помещений в фонд коммерческого использования. Решение о предоставлении такого жилья будет принимать соответствующая комиссия. Например, медучреждение на условиях социального найма предоставляет медицинскому работнику комнату в общежитии. По действующему закону при увольнении из данного медучреждения ему, скорее всего, придётся покинуть это жильё. По новому закону, в случае положительного решения комиссии и наличия свободных помещений, у него появится возможность сохранить за собой право на проживание на коммерческой основе в данном общежитии и после увольнения.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в пункт 12 Типового положения о проведении аттестации муниципальных служащих».

Закон предоставляет дополнительную возможность и аттестуемому, и члену комиссии – проведение аттестации в режиме видеоконференцсвязи. После пандемии наступила эпоха ВКС. Сегодня многие заседания и совещания проводятся в этой форме. Поэтому такая форма закреплена в законе, чтобы члены комиссии при наличии технической возможности могли подключаться к заседанию из любой точки, в которой они находятся.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 23 Областного закона «О защите прав ребёнка».

Областной закон предлагается дополнить положением о том, что женщинам, родившим первого ребёнка до 23 лет (включительно) устанавливается дополнительная мера социальной поддержки – предоставление средств на приобретение для ребёнка товаров первой необходимости в размере 50 тысяч рублей. Такая социальная выплата будет предоставляться при условии, что женщина – гражданка РФ и постоянно

проживает в Свердловской области, а ребёнок рождён начиная с 1 января 2025 года.

Вторая мера социальной поддержки – также для свердловчанок, имеющих ребёнка, рождённого ими до 23 лет включительно. Речь идёт о возможности получить денежную выплату в размере фактически понесённых расходов на уплату процентов по кредиту или займу на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечный кредит. Максимальный размер выплаты – 500 тысяч рублей. Такая мера соцподдержки будет предоставляться при условии, что ребёнок рождён начиная с 1 января 2025 года, а кредитный договор для приобретения (строительства) жилья на территории Свердловской области заключён женщиной или её мужем до достижения женщиной 29 лет включительно.

Третья мера социальной поддержки касается молодых свердловчан. Семьи, имеющие детей, в которых оба супруга обучаются в профессиональных образовательных организациях, в вузах Среднего Урала на очной форме обучения смогут получить компенсацию расходов на найм жилья во время учёбы (в размере фактически понесённых расходов, но не более 15 тысяч рублей в месяц). Такая выплата будет предоставляться при условии, что хотя бы один из детей в семье рождён начиная с 1 января 2025 года.

В трёх чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Предусматривается увеличение доходов Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области в текущем году на 139,7 миллиона рублей, расходов – на 178,7 миллиона рублей.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Парламентарии приняли к сведению информацию областного правительства об исполнении Закона Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области» в части отнесения отдельных муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, к числу муниципальных образований с неблагоприятной экологической обстановкой и исключения их из числа муниципальных образований с неблагоприятной экологической обстановкой.

До настоящего времени предложений о внесении территорий в число муниципальных образований с неблагоприятной экологической обстановкой в адрес министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области

не поступало, поэтому перечень таких муниципальных образований не утверждался.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 24.03.2020 № 2433-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области» в части соблюдения прав и предоставления социальных гарантий и мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций и педагогическим работникам, занятым в организациях, осуществляющих обучение».

За 2024 год частичной компенсацией затрат на подключение жилья к газовым сетям воспользовались 178 педагогов. Смогли улучшить свои жилищные условия путём получения социальных выплат 26 учителей. Единовременное пособие на обзаведение хозяйством специалистам, поступившим на работу в государственные и муниципальные организации Свердловской области, было выделено 950 педагогическим работникам.

Парламентарии приняли к сведению информацию о деятельности органов внутренних дел в Свердловской области в 2024 году.

За прошедший год в сравнении с 2023 годом количество зарегистрированных преступлений сократилось на 2,5%, в том числе убийств, краж, разбоев, грабежей. В целом, за пять лет удалось добиться существенного снижения преступности – зарегистрировано на 10 тысяч меньше преступлений. Продолжается сокращение количества преступлений со стороны несовершеннолетних, а также лиц, совершавших преступление ранее.

Парламентарии приняли к сведению информацию о деятельности Счётной палаты Свердловской области за 2024 год.

За 2024 год подготовлено пятьдесят экспертиз по законопроектам, 105 экспертиз государственных программ, охвачена экспертно-аналитическими и контрольными мероприятиями почти тысяча объектов. По итогам проверок направлено 138 рекомендаций. Поручения Законодательного Собрания Свердловской области выполнены полностью.

Рассмотрен вопрос о назначении на должность аудитора Счётной палаты.

Депутаты утвердили избрание Алексея Свалова заместителем председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области по развитию инфраструктуры и жилищной политике.

Парламентарии высказались в поддержку проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (внесён Правительством Российской Федерации).

Рассмотрен вопрос об обращении Законодательного Собрания Свердловской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации об организации бесплатного проезда инвалидов к месту протезирования и обратно при обеспечении техническими средствами реабилитации посредством электронного сертификата.

О необходимости подготовки такого обращения депутаты говорили на выездном заседании комитета по социальной политике, состоявшемся в декабре 2024 года. Инвалиды нередко приобретают технические средства реабилитации в других регионах России. Однако при использовании электронного сертификата на данный момент законодательством не предусмотрено обеспечение бесплатного проезда инвалида к месту нахождения выбранной им организации, предоставляющей технические средства реабилитации. Депутаты Законодательного Собрания намерены обратиться в Государственную Думу с предложением законодательно урегулировать этот вопрос.

«У нас люди с ограниченными возможностями здоровья имеют право на протезирование и перемещение к месту лечения. Им оплачивается дорога туда и обратно, порой с сопровождением, если это необходимо. Если при наличии электронного сертификата люди обращаются в другие регионы, не в наше учреждение, то это право пропадает. Мы обратились с предложением установить компенсацию расходов на проезд инвалидов к месту протезирования. Это письмо направлено, в том числе, в другие регионы для рассмотрения. Я полагаю, что они нас поддержат, чтобы идентично включили возможность сопровождения туда и обратно для людей с ограниченными возможностями здоровья при проведении протезирования. Конечно, сам человек должен выбрать, где он считает, что ему помогут лучше и окажут более качественную помощь – в нашем или в другом регионе. У нас сегодня действительно есть такая проблема, и это будет в первую очередь актуально для участников СВО. Мы надеемся, что нас услышат», – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Одобрены ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.